

# 70城新屋價格6年來首跌

## 樓市「倒春寒」信心待回暖

【香港商報訊】記者童越報道：4月樓市「小陽春」未現，反而出現「倒春寒」跡象。國家統計局昨日發布數據顯示，4月70城新屋價格出現2015年12月以來的首次同比下跌，二手樓價格同比跌幅擴大。專家表示，樓價面臨拐點，尤其是樓價下跌城市明顯增多，三線城市跌幅擴大，值得關注。

### 樓價下降城市明顯增多

根據國家統計局數據計算，4月份全國70個城市新建商品住宅價格指數環比漲幅為-0.3%，同比漲幅為-0.1%。易居研究院智庫中心研究總監嚴躍進向本報記者表示，這是內地自2015年12月份以來首次出現新屋價格同比下跌態勢，也是77個月以來首次新屋價格出現同比下跌。他就此解讀，房價首次出現拐點，即同比首次下跌，說明房價的基本面出現了惡化，值得警惕。儘管一大波鬆綁政策在落實，但需要發聲的過程，在這個過程中，需警惕樓價跌幅繼續擴大。統計局此前發布數據顯示，房貸增速明顯放緩，也證實了這一點。

嚴躍進指出，二手樓出現了連續8個月樓價指數環比下跌態勢，同比跌幅持續擴大，有進一步下行的壓力。

國家統計局城市司首席統計師繩國慶昨日表示，4月份70個大中城市中，商品住宅銷售價格下降城市個數增加。新建商品住宅環比下降城市有47個，比上月分別增加9個。新建商品住宅同比下降城市有39個，比

上月增加10個。諸葛找房數據研究中心分析師表示，三線城市跌幅擴大明顯。近期以來三四線城市陸續出台了鬆綁政策，但是市場仍未獲得明顯好轉。

### 一線城市二手樓先復蘇

在一片跌聲中，一線城市二手樓表現搶眼。北京二手樓環比上漲0.6%，近幾個月熱度提升較為明顯。深圳中原地產研究中心表示，連跌11個月的深圳二手樓，止跌轉漲，上漲0.5%，置業信心在復蘇。廣州二手樓也錄得0.5%的上漲。58安居客房產研究院分院院長張波表示，一線城市是本輪市場復蘇的領頭羊，他預計，後續市場提升的效果會持續顯現。

今年以來，內地已經超過130個城市發布了穩樓市的政策，包括降低房貸利率、降低首付比例、提高購房補貼、降低購房稅費、放寬限購限售等。近日，杭州、海口、成都等熱點城市也公布了鬆綁樓市的政

### 近期16個強二線城市房地產政策鬆綁情況

區域	城市	新政次數	放鬆限購	放鬆限貸	公積金	放鬆限價	放鬆限售	稅費減免	購房補貼	預售取證	預售資金
東部	蘇州	5	✓	✓	✓		✓			✓	
	寧波	1	✓								
	南京	5	3				✓				✓
	合肥	1	✓								
	杭州	1	✓								
	福州	1	✓								
中部	廈門	2	✓							✓	
	天津	2			✓	✓					
	青島	2			✓		✓				
	成都	1	✓							✓	✓
	重慶	1		✓							
西部	長沙	4	✓					✓	✓		
	鄭州	1	✓	✓						✓	
	濟南、西安、武漢暫未出台新政										

資料來源：CRIC

策，業內人士認為，後續一線城市也將開始鬆綁樓市，利於一線城市復蘇。

嚴躍進表示，個別城市會率先有較好的表現，包括東莞等城市，近期已經有二手樓回暖的跡象了。他認為，對於二手樓的政策支持力度是比較大的，尤其是類似增值稅政策調整、取消或放鬆限售、定向對二手樓放鬆限購等，均能防範二手樓市場進一步降溫。

## 深圳雙品網購節 銷售超500億元

【香港商報訊】記者黃鳳鳴、蔡易成報道：近日，「第四屆雙品網購節暨非洲好物網購節」深圳地區活動落下帷幕。對比去年，本屆活動擴大了參與平台企業範圍，由去年的5家企業拓展為今年的12家企業，包括天虹、美團優選、百果園、京喜、分期樂、叮咚買菜、榮耀、土地公、DC農業（點籌網）、影兒商城、通拓科技以及齊心集團等本地電商企業。

「雙品網購節」在促消費方面發揮了明顯的拉動作用。一是帶動深圳地區網上銷售額超500億。二是主要電商平台商品銷售額（交易額）大幅增長。深圳重點參與活動的電商平台總交易額超過37億元，總訂單數超過4000萬單，商品好評率超過95%。

活動期間銷售額方面，京喜平台環比增長110%，同比增長50%；美團優選平台同比增長40%；分期樂環比增長20%，同比增長15%；天虹平台環比增長25%，同比增長10%；土地公環比增長14%，同比增長29%。

## 穗南沙300億 項目集中簽約

【香港商報訊】記者賴小青、蔡易成報道：廣州南沙近日舉行第二季度重大項目集中簽約暨芯粵能碳化矽芯片製造項目主體工程封頂活動。

本次活動上，廣東「強芯工程」重大項目，目前國內唯一一家專注於車規級、具備規模化產業聚集及全產業鏈配套能力的碳化矽芯片製造項目芯粵能有限公司實現主體封頂，9個半導體產業相關項目現場簽約，涉及總投資300億元，達產年產值630億元。

近年來，南沙引進培育芯粵能、芯聚能、晶科電子、聯晶智能、南砂晶圓等一批龍頭企業，初步形成了覆蓋寬禁帶半導體設計、製造、封測、材料全產業鏈完整生態，半導體產業「芯芯」向榮。

### 華電能源股份有限公司會議決議公告

華電能源股份有限公司於2022年5月18日在公司本部召開公司2021年度股東大會，會議由公司董事長董鳳亮主持，採用現場投票和網絡投票相結合的表決方式，審議通過了如下議案。

1. 公司2021年度董事會工作報告
2. 公司2021年度監事會工作報告
3. 關於更換公司部分董事的議案
4. 公司2021年度財務決算和2022年度財務預算安排報告
5. 公司2021年度利潤分配方案
6. 公司2021年年度報告
7. 關於公司2022年度日常關聯交易的議案
8. 關於制定公司2022年度基建投資計劃的議案
9. 關於公司所屬電廠2022年重大技術改造工程的議案
10. 公司2022年度重大技術改造項目涉及關聯交易的議案
11. 關於與華電租賃公司開展融資業務的議案
12. 關於與華電租賃公司開展融資業務暨關聯交易的議案
13. 關於續聘會計師事務所的議案
14. 關於公司與中國華電集團財務有限公司簽訂《金融服務協議》暨關聯交易的議案
15. 關於2022年煤炭採購關聯交易的議案
16. 關於宣拉爾基熱電廠#7、8、9機組開停的議案

會議同時聽取了獨立董事2021年度述職報告

本次會議由黑龍江龍信律師事務所閔銘律師和陸錦志律師共同見證。同日，公司採用現場會議和通訊方式相結合的方式召開十屆二十次董事會，會議審議通過了關於公司委託借款的議案和關於調整公司董事會專門委員會委員的議案。

華電能源股份有限公司  
2022年5月19日

## 「國際博物館日」系列活動在深啓動

【香港商報訊】記者陳彥潔報道：「5·18國際博物館日」如約而至，今年的主題是「博物館的力量」。昨日，深圳主會場活動暨「向海之旅」「謎蹤之國」「金木交輝」展覽開幕儀式在深圳博物館歷史民俗館啓動。活動現場，深圳市博物館協會與深圳市慈善會簽署了戰略合作協議。同時，深圳市博物館協會「社會化運營專業委員會」和「交互科技專業委員會」揭牌成立，共同為社會力量支持博物館發展開拓了新路。

記者了解到，12日至22日，深圳博物館以「博物館的力量」為主題，開展了十數場線下、線上主題活動，包括深圳市博物館發展論壇、非遺代表性項目展示和免費文物鑑定等活動。除主會場活動外，17日，深圳寶安分會場還舉辦了《盛唐氣象——唐代陶瓷藝術展》《歷史·記憶——寶安歷史文物展》兩大展覽。與此同時，福田、羅湖、南山、寶

安、龍崗、龍華、大鵬、光明等各區十數家文博單位也同步展開包括展覽、流動博物館等活動。

歷經四十多年，深圳博物館實現了從無到有的飛躍，數據顯示，2011年至今，深圳的博物館數量增加了34家。今年2月18日發布的《深圳市文體旅遊發展「十四五」規劃》更提出了具體目標，到2025年，深圳市博物館總數達到100家。

### 中山市博物館新館落成開放

【又訊】記者黃鳳鳴報道：昨日，中山市博物館新館落成並正式對公眾開放。據介紹，中山市博物館群建設項目位於孫文中路、水關街、治安街、照壁街圍合區域，項目總投資4.065億元，項目用地面積1.7萬多平方米，總建築面積2.5萬多平方米，包括中山市博物館新館、中山收音機博物館，及僑立中山公醫院舊址、鄭藻如舊居、中共中山縣委一三



市民打卡深圳博物館「金木交輝——嶺南金漆木雕、描金漆繪精品展」。香港商報記者陳彥潔攝

九招待所舊址等。主體建築中山市博物館新館分為地下二層、地上三層，較舊館總面積擴大約12倍，內有中山歷史系列展館、中山華僑歷史博物館和臨時展廳、社教活動中心、遊客服務中心等。

# 2022年「5·18國際博物館日」福建主會場活動福州舉辦

戰國方座銅簋、銅升鼎、銀帶鉤、越王州勾劍、牛紋銅壺……18日，由福建省文化和旅游廳和福建省文物局主辦，福建博物院承辦的2022年「5·18國際博物館日」福建主會場活動在福建博物院舉辦。從巴山蜀水，到江南水鄉，富有地方文化特色的107件青銅文化遺存在福建博物院展現，脈絡清晰地展示了長江流域的青銅文明。

「在博物館裏我們可以進行不同地區、不同國家、不同文化的文明碰撞，在博物館裏我們能夠感受中國人民、世界人民，在追求幸福快樂和美好過程當中的創造與智慧，走進博物館我們可以感受文明的力量，走出博物館我們可以變得更加文明，在追求進步的道路上我們腳步生風，這就是博物館的魅力與力量。」福建省委常委、宣傳部部長張彥致辭中表示。博物館連接歷史、現在與未來，它

是一個屬於全社會的課堂，潛移默化對公眾進行浸潤教育，讓公眾直觀感受歷史、以史為鑒提升改進個人人生觀、世界觀具有積極推動作用。

活動現場，福建省廣電集團推出「福」文化微視頻宣傳開播，同時聯線武夷山市等地分會場進行現場直播。舉行了《福建省博物館概覽》和《八閩物語——福建省博物館館藏文物精品圖錄》首發式，「弘揚中華優秀傳統文化、培育社會主義核心價值觀」主題展覽的博物館頒獎儀式，福建省博物館、紀念館講解大賽獲獎講解員頒獎儀式，「福建省通史展覽博物館聯盟」成立儀式。

啓動儀式後，邀請嘉賓參觀「共飲一江水——長江流域青銅文明特展」「聲聲慢 心弦動——福建古



福建省博物館、紀念館講解大賽獲獎講解員頒獎儀式。

代音樂文物展」「且聞鳥鳴 靜待花開——福建博物院館藏花鳥畫作品展」。主會場現場還有文物鑒賞活動及由黃忠鈞教授主講的「文博名家說」講座《漫談福建部分民間特色樂器的前世與今生》，下午舉辦福建省通史展覽博物館聯盟大會暨館長論壇。

何謂「博物館的力量」？是穿越朝代更迭、千年不滅的實物見證；是斑駁褪色、依舊熠熠生輝的青春印記；更是在彌足珍貴的文化遺產裏，在日益頻繁的文明交流中，迸發着來自過去、當下、與未來的磅礴力量。福建省文旅廳副廳長林守欽表示，我們將通過博物館日這一系列活動，充分展示「博物館的力量」，把我們的文博場館打造的更有溫度、更有故事、更有品位、更有體驗，辦好人民滿意的博物館，不斷優化博物館體系布局，推動博物館內涵式發展。突出「福」文化宣傳，着力打造一系列有影響力的展覽；發揮文博優勢，加強文旅融合，推動更多文物資源轉化為旅遊產品，努力滿足人民群眾對美好生活的嚮往，不斷推進福建省博物館工作邁上新台階。

據了解，本次博物館日活動除上述主會場活動外，福建省各地博物館還推出各種線下線上海覽及社教等260餘項活動。福建博物院還推出第三屆「千年絲路：尋找交流互鑒的印記」網絡直播活動。福建省文物局局長、福建博物院負責人傅榮生表示，國際博物館日是國際博物館界的節慶盛典，每一年都有每一年的主題和亮點，國際博物館協會確定今年「5·18國際博物館日」的主題為「博物館的力量」，這種力量既包括博物館自身的廣泛影響和荷載能力，又包括博物館可讓生活和世界更加美好的推動作用和巨大潛力。

博物館應該像大學院校一樣，彰顯文化的韻味和力量，加大文明的交流和互鑒，突出博物館典藏歷史、欣賞藝術、啓迪智慧的獨特優勢，更多關注社會、觀衆、民生熱點，加深研究闡釋和展覽展示，加強活化利用和融合發展，加大社會教育和宣傳傳播，不斷融入社會經濟發展大局，促進文旅經濟取得新成效，確實增強歷史自信和文化自信，着力凝聚實現中華民族偉大復興中國夢的磅礴偉力。



音樂文物展 展品



青銅文明特展 展品